编者按

济南正在积极创建国家食品安全示范城,国家食品安全示范城市不仅是荣誉,更是守护市民舌尖安全的责任。国家食品安全示范城距离你我并不遥远,它就在身边,它就是能方便地买到放心的肉菜,吃到放心的食品。而这个"放心"背后,是很多很多的"上心"。即日起,济南市食品安全委员会办公室、济南市食品药品监督管理局联合本报开设"创国家食安示范城 济南在行动"专栏,和您畅聊食品安全那些事儿。

济南年内创建"放心肉菜示范超市"

保证食品安全还能追溯来源,把关堪称最严



24日,记者从济南市食药监局了解到,今年济南将创建两家放心肉菜示范超市。放心肉菜示范超市里卖的肉菜都需要保证食品安全,能追溯来源,并且连续2年不能因管理不善销售不合格农产品,而且实施动态管理。这些要求对示范超市的食品安全把关来说,堪称最严。不过,要创这样的示范超市可不容易。

本报记者 王皇 实习生 张晓燕 黄寿赓

超市每天检验结果将在信息平台公布

是否农残超标、是否含瘦肉精、是否有注水肉,这些通过快检都能有初步判断,而且快检能在短时间内出结果,比专业的第三方检测效率更



23日,济南各大超市和农产品批发市场的快检人员现场比赛快检技能。 本报记者 王皇 实习生 张晓燕 摄

高,对产地不一、来源多样的食用农产品来说,快检是对超市食用农产品安全关键的把关环节。去年,济南市食药监局就对大型超市和食用农

产品批发市场进行了综合评价,其中就包括对快检的监督检查,并且公示结果。检查中发现,一些超市和农产品批发市场快检设备有了,但是快检的

操作还不够规范。

今年3月,济南市食药监局 组织重点大型商超和大型食用 农产品批发市场快检人员,进 行快速检测操作能力专项培训活动,培训合格颁发相关 证书。通过比赛来监督和提升 这些大型超市和食用农产品批 发市场的快检水平,是济南市 食药监局在实际工作中想出的 好办法。

一旦授牌 实施动态监管

姚华介绍,国务院食品安全办,食品药品监管总局决定 在国家食品安全示范城创建放 心肉菜示范超市,每个国家食品安全示范城市至少应当有1家授牌的放心肉菜示范超市,济南将争创两家。

已经有超市了,为什么还 要再提放心肉菜示范超市?姚 华介绍,示范超市对食品安全 的要求更严格,并且一旦授牌, 也仍是动态管理,长期对食品 安全进行最严要求。

放心肉菜示范超市的创建 要求就有销售的所有肉菜应符 合食品安全国家标准,连续2 年监督抽检未发现示范超市因 管理不善造成的销售不合格食 用农产品问题。

济南市食药监局已要求参与争创示范的超市对食用农产品不能提供随货同行检测报告的,一律实施批批检测,保证肉菜安全。

